

അടിയന്തരപ്രമേയം

സദാചാര ഗുണ്ടായിസം

മി. സ്പീക്കർ: ലോക വനിതാ ദിനമായ ഇന്നലെ എറണാകുളം നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗമായ മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ പോലീസിനെയും മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും മുൻകൂട്ടി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പറ്റം ശിവസേന പ്രവർത്തകരായ ഗുണ്ടകൾ പ്രകടനമായെത്തി പോലീസിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടത്തിയ സദാചാര ഗുണ്ടായിസം നിയന്ത്രിക്കാനോ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന യുവതി യുവാക്കളെ കൈയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും അസഭ്യവാക്കുകൾ വിളിച്ചു പറയുകയും കടന്നാക്രമിക്കുകയും ചെയ്തത് തടയുവാനോ പോലീസിന് കഴിയാതെ പോയതും തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ്, കാലടി, അഴീക്കൽ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടത്തും നടക്കുന്ന ഇത്തരം സദാചാര ഗുണ്ടാവിളയാട്ടങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ പോലീസ് നോക്കുകക്കുതിയായി മാറുന്ന സാഹചര്യവുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ ഹൈബി ഈഡൻ, പി. കെ. ബഷീർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ

50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇന്നലെ മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ ശിവസേന പ്രവർത്തകർ പ്രകടനമായി വന്ന് മരത്തണലിൽ ഇരുന്ന സ്ത്രീകളെയും പുരുഷന്മാരെയും അടിച്ചും വിരട്ടിയും ഓടിക്കുകയും അത് തടയാൻ ശ്രമിച്ചവരെ അസഭ്യം പറഞ്ഞ് ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഓടിക്കുകയും ചെയ്തു. പിരിഞ്ഞുപോകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട പോലീസിന്റെ ആജ്ഞയെ ധിക്കരിച്ച് പ്രവർത്തി തുടരുകയായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിന് ശിവസേന പ്രവർത്തകരായ 20 പേരെ പ്രതികളാക്കി എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 143, 147, 149, 353, 354 A, 506 (2), 308 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 684/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് അന്വേഷണത്തിനായി എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ എട്ട് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ശേഷിക്കുന്ന പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വരികയുമാണ്. ശിവസേന പ്രവർത്തകരെ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രവർത്തിയിൽ നിന്ന് തടയാനോ പിന്തിരിപ്പിക്കാനോ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാതിരുന്നത് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണെന്ന്

കണ്ട് എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ എസ്. വിജയശങ്കറിനെ അന്വേഷണവിധേയമായി സർവ്വീസിൽ നിന്ന് സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ നിതീഷ്, സീനിയർ സി.പി.ഒ.മാരായ ഹരികൃഷ്ണൻ, അരുൺകുമാർ എന്നിവരെയും സി.പി.ഒ.-മാരായ സുധീർ ബാബു, രാജേഷ്, സജീവൻ, ഇർഷാദ് എന്നിവരെയും ശിക്ഷാനടപടികളുടെ ഭാഗമായി ജില്ലാ സായുധസേനാ ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. 09-02-2017-ന് തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ് സംഭവത്തിൽ ജിജേഷ് നൽകിയ പരാതിയിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ പരാതിയിലും കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കാലടി സർവ്വകലാശാല യുവജനോത്സവം കണ്ട് മടങ്ങുകയായിരുന്ന പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥികളെ ആക്രമിച്ച സംഭവത്തിന് കാലടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. 14-02-2017-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 12.00 മണിയോടെ കൊല്ലം അഴീക്കൽ ബീച്ച് സന്ദർശിച്ച യുവതിയേയും യുവാവിനേയും ആക്രമിക്കുകയും അക്രമികളിലൊരാൾ യുവതിയുടെ മൊബൈൽ ഫോൺ പിടിച്ചുവാങ്ങി സിം കാർഡ് ഊരിമാറ്റി നശിപ്പിക്കുകയും ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മേൽ സംഭവത്തിന് ഓച്ചിറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംഭവത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട അഞ്ച് പ്രതികളെയും പോലീസ് 18-02-2017-ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കരുനാഗപ്പള്ളി ജെ.എഫ്.എം. കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. വീഡിയോ പകർത്തി സോഷ്യൽ മീഡിയകളിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചതിലുള്ള മനോവിഷമത്തിൽ അനീഷ് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അഗളി കാരറ എന്ന സ്ഥലത്തെ വീടിന് സമീപത്തെ മരത്തിൽ 23-02-2017-ന് തൂങ്ങിമരിച്ചതായി കാണപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിന് അനീഷിന്റെ പിതാവിന്റെ പരാതി പ്രകാരം പോലീസ് Cr.PC 174 വകുപ്പ് പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. അനീഷിന്റെ വീട്ടിൽ നിന്ന് കണ്ടെടുത്ത ആത്മഹത്യാക്കുറിപ്പിൽ തന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദി ധനേഷ്, രമേഷ് എന്നിവരാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനാൽ അവരെ പ്രതികളാക്കുകയും Cr.PC 174 എന്നത് 306 IPC ആയി ഭേദഗതി വരുത്തി കേസ് അന്വേഷണം തുടരുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സദാചാര പോലീസ് ചമഞ്ഞ് അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ചില സംഘടനകളും ചെറുസംഘങ്ങളുമുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും തടയുന്നതിനുമായി പോലീസ് പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയും വനിതാ പോലീസ് ഉൾപ്പെടെ നിരവധി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ബസ് സ്റ്റാന്റ്, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങിയ

പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ നിയോഗിച്ചും പിക് ബീറ്റ് കാര്യക്ഷമമാക്കിയും സദാചാര പോലീസ് ചമയുന്നവരെ കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ജനമൈത്രി ജാഗ്രതാ സമിതികളും ജനമൈത്രി പോലീസും സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രതകരാണ്. സ്കൂൾ, കോളേജ് തലങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണവും വനിതകൾക്കായുള്ള സ്വയം പ്രതിരോധ പരിശീലന പരിപാടിയും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസ് പദ്ധതി, സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി എന്നിവയുടെയും മറ്റും ഭാഗമായി സമൂഹത്തിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തിവരുന്നു. സദാചാര പോലീസ് ചമഞ്ഞ് സ്വൈരജീവിതം കെടുത്തുന്ന സംഘടനകളായാലും വ്യക്തികളായാലും അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അമാന്തം കാണിക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരായാലും അവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക പ്രശ്നമായി ഇത് മാറുന്നില്ല.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ : സർ, 'സദാചാര ഗുണ്ടചമഞ്ഞ് സ്വീകരിക്കുന്ന

നടപടികൾ സർക്കാർ ഗൗരവതരമായി തന്നെ കാണുന്നു. അനീഷ് അത്മഹത്യ ചെയ്യാനിടയായ സംഭവം ദൗർഭാഗ്യകരം തന്നെയാണ്. അതിലും ഫലപ്രദമായ

നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഒരുതരത്തിലുമുള്ള അലംഭാവവും അക്കാദമിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കർശനമായ നടപടി ഇത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെ സ്വീകരിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.' പത്ത് ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ് (28-02-2017) സഭയിൽ അങ്ങ് ഈ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയത്. പത്ത് ദിവസങ്ങൾക്ക് ഇപ്പറം നമ്മളെയെല്ലാം അപമാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക മുഖത്തിന് തന്നെ അധിക്ഷേപം പടർത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള സംഭവമാണ് എറണാകുളം മനോൻ ഡ്രൈവിൽ അരങ്ങേറിയത്. ഇന്നലെ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തകളാണ് നമ്മൾ എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്. എറണാകുളം നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ വന്നുപോകുന്ന മനോൻ ഡ്രൈവ് ടൂറിസ്റ്റുകളും (ഡോമസ്റ്റിക് & ഇന്റർനാഷണൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾ) ഐ.ടി. കമ്പനിയിലെ ജീവനക്കാരുടെയും കുടുംബസമേതമുള്ള ആളുകളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും എത്തിച്ചേരുന്ന പ്രദേശമാണ്. ഗ്ലോബൽ ടൂറിസം മാപ്പിൽ തന്നെ ഒരു ബ്രാൻഡ് നെയിമായി മാറിയ മനോൻ ഡ്രൈവിൽ ഇന്നലെ ശിവസേന എന്ന സംഘടന (ഏകദേശം 10 പേരാണ് ആ സംഘടനയിലെ ഭാരവാഹികളായിട്ടുള്ള ആളുകൾ) മനോൻ

ഡ്രൈവിൽ എത്തിച്ചേർന്ന ആൺകുട്ടികളെയും പെൺകുട്ടികളെയും
 ദമ്പതികളെയും ആക്രമിക്കുകയും അധികേഷപിക്കുകയും അതുപോലെ
 അസഭ്യവർഷം ചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ട് അവരെ മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന
 സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഉണ്ടായത്. ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങളുടെ തലവാചകങ്ങൾ
 ശ്രദ്ധിക്കാം. "പോലീസ് ശവമായി, ശിവസേന വിളയാടി" എന്നത് കേരള
 കൗമുദിയിലും "കാടത്തം പോലീസ് നോക്കിനിന്നു" എന്നത് മലയാള
 മനോരമയിലും "അതിക്രമം നിർത്തൂ" എന്നത് മംഗളം പത്രത്തിലും വന്ന
 റിപ്പോർട്ടാണ്. "മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ ചൂരലുമായി വീണ്ടും ശിവസേന" ഈ
 വാർത്ത ഇന്നലത്തെ മംഗളം പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. ലോക വനിതാ ദിനമായ
 ഇന്നലെ എല്ലാ മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് അറിയിപ്പ് കൊടുക്കുകയും
 പത്രങ്ങളിൽ ആ റിപ്പോർട്ട് വരികയും ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് കേരളത്തിൽ
 യാതൊരു വേരുമില്ലാത്ത ഒരു കടലാസ് സംഘടനയായ ശിവസേന ഈ
 അക്രമത്തിന് മുതിർന്നത്. പോലീസിന്റെ intelligence failure ആണ് ഇവിടെ
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ചിന് റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിട്ടും
 അവിടെകൂടിനിന്ന ആളുകൾ പ്രതികരിച്ചിട്ടും കേരളത്തിന്റെ പോലീസ്
 പത്തോളം വരുന്ന ശിവസേനയുടെ ക്രിമിനലുകൾക്ക് ഒത്താശ ചെയ്ത്

അഴിഞ്ഞാട്ടത്തിന് കൂട്ടുനിന്നു എന്നുള്ളത് അത്യന്തം ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്.

അങ്ങ് കേരളത്തിൽ റെക്കോർഡ് നേടാൻ പോകുന്ന ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. ഒരു ദിവസംതന്നെ ഏറ്റവുമധികം പോലീസ് ഓഫീസർമാരെ സ്ഥലംമാറ്റുകയും സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തതിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ലഭിക്കുകയാണ്. വാളയാർ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താങ്കൾ പോലീസിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു, സ്ഥലം മാറ്റി. ഈ വിഷയത്തിലും പോലീസിനെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ആർട്ടിക്കിൾ 19 (1) (d)-യിൽ 'Every citizen has the right to move freely throughout the territory of India' ഇത് ഭരണഘടന നൽകുന്ന വലിയൊരു അവകാശമാണ്. വ്യാവസായിക തലസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രശസ്തമായ മറ്റൊരു ഡ്രൈവിൽ കേരളത്തിലെ ആളുകൾക്ക് നടക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെങ്കിൽ ഈ പോലീസിന്റെ കീഴിൽ എവിടെയാണ് ആളുകൾക്ക് നടക്കാൻ കഴിയുക. ഇന്നലെ വൈകിട്ട് മൂന്നര മണിയോടുകൂടി അത്യന്തം അപമാനകരമായ സംഭവം അരങ്ങേറിയത് നമ്മളെല്ലാവരും കാണുകയുണ്ടായി. നമ്മളെല്ലാവരും വിദ്യാർത്ഥി യുവജന സംഘടനയിലൂടെ വന്നവരാണ്.

സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ പോലീസ് ആ സമരത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള മുൻകരുതലുകളെടുക്കും. ബാരിക്കേഡ് തീർക്കും, അവിടെ വരുന്ന ആളുകൾക്കുനേരെ ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിക്കും. ഈ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം പോലീസ് ലാത്തിയുമായിട്ടാണല്ലോ പോകുന്നത്. ചൂരലുമായി വരുന്ന ശിവസേനക്കാരുടെ മുമ്പിൽ പോലീസിന്റെ ആ ലാത്തി പൊങ്ങാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇത് ഫെയ്സ്ബുക്കിലും പത്രങ്ങളിലുമെല്ലാം വന്നൊരു പടമാണ്. (പടം ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു). ഇതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയനും മന്ത്രിമാർക്കും അഭിവാദ്യങ്ങൾ എന്നാണ്. താങ്കളുടെ പടംവെച്ച് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ശിവസേന നടത്തിയ പ്രകടനമാണ്. ശിവസേനയ്ക്കുമുമ്പിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ പോലീസിന്റെ ലാത്തി പൊങ്ങാത്തതെന്താണ്? ചൂരൽ വലിച്ചെടുക്കാൻപോലും പോലീസ് തയ്യാറാകാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? "ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ കാലത്താണ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾക്കുനേരെ ഇലക്ട്രിക് ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചത്. ഇലക്ട്രിക് ലാത്തിയൊന്നും ഉപയോഗിക്കുന്നതിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് യോജിപ്പില്ല." +(ബഹളം)....

+ സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം രേഖയിൽ നിലനിറുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. (ഫ.നം.1073/ഇ.ബി./2017/നി.സെ. തീയതി 09-03-2017)

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനിടയിൽ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയം കഴിഞ്ഞിട്ട് സമയം തരാം. ഇരിക്കൂ.... ഇരിക്കൂ.... അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനിടയിൽ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഇല്ല. അതിന് പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം സമയം തരാം.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, എനിക്ക് പറയാനുള്ളതെല്ലാം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടേ ഇരിക്കുന്നുള്ളൂ. ഭീഷണിയും ഒച്ചപ്പാടുംകൊണ്ട് എന്നെ ഇരുത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇത് ശിവസേനയുടെയോ മറ്റെന്തെങ്കിലും ഡ്രൈവിലെയോ മാത്രം വിഷയമല്ലെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി കേരളത്തിൽ നിരന്തരമായി നടക്കുന്ന സദാചാര ഗുണ്ടായിസത്തിനെതിരെ ഈ സഭ ഉണരേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ഞാൻ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. അത് ഇവർക്കുംകൂടി വേണ്ടിയാണ് പറയുന്നത്. പോലീസുകാർ എവിടെയാണ് ലാത്തി പ്രയോഗിക്കുന്നത്? മുളവുകാട് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറി മൂന്നുവയസ്സുള്ള ബാലികയെ പീഡിപ്പിച്ചു. അവിടെ നാട്ടുകാർ സമരം നടത്തിയപ്പോൾ ഔഷൻ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ തല അടിച്ചുപൊട്ടിക്കാനാണ് ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചത്. വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ സ്ത്രീ പീഡനം നടത്തിയ ജയന്തൻ എന്ന സി.പി.ഐ

(എം) നേതാവിനെ പിടിക്കാൻവേണ്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് മാർച്ച് നടത്തിയ ഈ സഭയിലെ ഒരംഗമായ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയുടെ തല പൊട്ടിക്കാനാണ് ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചത്. അല്ലാതെ ശിവസേനക്കാർക്കെതിരെ പിണറായി വിജയന്റെ പോലീസിന്റെ ലാത്തി ഉയരുകയില്ല. ഇത് അസഹിഷ്ണുതയാണ്. കേരളത്തിലെ സെൻട്രൽ ഐ.ജി. ഓഫീസിന്റെ മൂക്കിനതാഴെ, കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ മൂക്കിനതാഴെ, എറണാകുളം കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിന്റെ മൂക്കിനതാഴെയാണ് ഈ സംഭവം നടന്നതെന്നുള്ളത് ഇതിന്റെ ഗൗരവം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. കുറച്ച് പോലീസുകാരെ സ്ഥലം മാറ്റിയതുകൊണ്ട് കേരളത്തിനുണ്ടായ അപമാനം മാറ്റാൻ സാധിക്കുമോ? ഈ സദാചാര ഗുണ്ടായിസം എന്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ തുടരൂന്നു എന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു പ്രധാന കാര്യം. ചെറുപ്പക്കാരനായ അനീഷിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അവിടെ വന്ന ശിവസേനയുടെ ഒരു പ്രവർത്തകൻ ഇതുമുഴുവൻ മൊബൈൽ ഫോണിൽ റെക്കോർഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ മൊബൈൽ ഫോൺ തിരിച്ചെടുക്കാൻ പോലീസ് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു? ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതോടുകൂടി വീണ്ടും അനീഷുമാർ കേരളത്തിലുണ്ടാകാൻ

പോകുകയാണ്. ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിലെല്ലാം പോലീസിനെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതല്ലാതെ മറ്റ് കാര്യക്ഷമമായ ഒരു ഇടപെടലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ഘട്ടത്തിനുശേഷമാണ് സൈബർ ലോകത്തേക്ക് സൈബർ ഗുണ്ടകൾ കടക്കുന്നത്. വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി യൂട്യൂബിലും സോഷ്യൽ മീഡിയയിലും വരുന്ന ഈ പ്രചരണത്തിനെതിരെ നമ്മൾ തയ്യാറെടുക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. "മഹാരാഷ്ട്രയിലെ നവ നിർമ്മാൺ സേനയെപ്പോലെ, മംഗലാപുരത്തെ ശ്രീരാമസേനയെപ്പോലെ, കോഴിക്കോട്ടെ ഹനമാൻസേനയെപ്പോലെ, ബാംഗ്ലൂരിലെ ബജ്റംഗ്ദൾ പോലെയുള്ള സംഘടനകളുടെ മറ്റൊരു രൂപമാണ് കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഫാസിസത്തെ ഒരുപോലെ നേരിടണം. ആർ.എസ്.എസ്.-നും ശിവസേനയ്ക്കുമെതിരെ മാത്രമല്ല ഫാസിസം ആർ നടത്തിയാലും അതിനെ എതിർക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്." + ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പോലീസിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിലാണ് മംഗലാപുരത്തുപോയി പ്രസംഗിച്ചത്. അത് മറൈൻ ഡ്രൈവിലെ ഗുണ്ടകളും പോലീസും കേട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പോലീസ് അത് കേൾക്കാൻ തയ്യാറായില്ല.

+ സഭാമുഖ്യന്റെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം രേഖയിൽ നിലനിറുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. (ഫ.നം.1073/ഇ.ബി./2017/നി.സെ. തീയതി 09-03-2017)

പ്രശസ്തനായ ഇംഗ്ലീഷ് എഴുത്തുകാരൻ ജോർജ് ഓർവെലിന്റെ 'Animal Farm' എന്നൊരു പുസ്തകത്തിൽ 'All animals are equal. But some animals are more equal than the others' എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർക്ക് ഒരു നിയമം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് നോട്ടീസിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ: സർ, ഒരു സാഹിത്യകാരനെ ക്വാട്ട് ചെയ്യാൻ എഴുതിത്തരേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമൊന്നും അങ്ങ് എഴുതി തന്നിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ: സർ, യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ വിഷയം കൃത്യമായും ഞാൻ എഴുതിതന്നിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: നല്ല നിലയിൽ അങ്ങ് മനോഹരമായി കാര്യങ്ങൾ പ്രസംഗം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. അതിനിടയിലാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. ...(ബ്രഹ്മം)...

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ: സർ, ഞാൻ എഴുതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാനുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി

കോളേജിൽ ഫെബ്രുവരി 9-ാം തീയതി അശ്ശിത, സൂര്യഗായത്രി, ജിജേഷ് എന്നീ മൂന്നുപേർക്കുനേരെയുണ്ടായ അക്രമം നമുക്കറിയാം. ഇന്ന് മാർച്ച് 9-ാം തീയതിയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുക്കിനതാഴെയുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ സ്വൈരവിഹാരം നടത്തുന്ന, ക്ലാസ്സുകളിൽ കയറുന്ന, അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഒരു എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനെ പിടിക്കാൻ കേരളത്തിലെ പോലീസിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഞാൻ അശ്ശിത എന്ന കുട്ടിയുമായി ഫോണിൽ സംസാരിച്ചു.(ബ്രഹ്മം).... ആ കുട്ടി എന്നെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സഖാവെ എന്നാണ്. എസ്.എഫ്.ഐ. ആണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായി. എതായാലും കെ.എസ്.യു.-വോ കോൺഗ്രസോ അല്ല. ഒരു മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആ പെൺകുട്ടികളെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ച പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്... അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, സജിത്ത്, രജീഷ്, ഷബാന, തസ്ലീം എന്നിവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഫാസിസത്തിന്റെ മുഖം ഒന്നുതന്നെയാണ്. രാഷ്ട്രീയ ഫാസിസം നടത്തിയാലും വർഗ്ഗീയ ഫാസിസം

നടത്തിയാലും അതിനെ എതിർക്കപ്പെടേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ശിവസേനയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത, ഈ അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ടി. കെ. അരവിന്ദൻ എന്ന ഒരു പ്രതി, ഈ സമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തയാൾ ബഹുമാന്യനായ ശർമ്മാജിയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഇളങ്കുന്നപ്പുഴ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം.1216/2014 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇളങ്കുന്നപ്പുഴ ഹൈസ്കൂളിലെ ഒരു അധ്യാപകന്റെ പരാതിയുടെ മേൽ ടി. കെ. അരവിന്ദനെതിരെ 354 ചുമത്തി. 'Outraging the modesty of a woman'. ബധിരയും മുകയുമായ ഒരു സ്വീപ്പറെ അധിക്ഷേപിച്ചതിന്റെ പേരിൽ, പീഡിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതിന്റെ പേരിൽ റിമാൻഡിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു പ്രതിയാണ് സദാചാര ഗുണ്ടായിസവുമായി മറൈൻ ഡ്രൈവിലേക്ക് കടന്നുവന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ഒരുപാട് റിപ്പോർട്ടുകൾ വായിച്ചല്ലോ; ഒരു കൊടും ക്രിമിനൽ സ്ത്രീപീഡനം നടത്തുന്ന ഒരാൾ സദാചാര ഗുണ്ടായി ചമഞ്ഞ് എറണാകുളത്ത് മറൈൻ ഡ്രൈവിലേക്ക് കടന്നുവന്നപ്പോൾ അതിന്റെ ബേസിക് ഇൻഫർമേഷൻ പോലും കേരളത്തിലെ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ചിന് കിട്ടിയില്ലായെന്ന് പറയുന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ ഏറ്റവും വലിയ വീഴ്ച.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് 13 മിനിട്ടായി.....

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ: സർ, ഒരുപാട് വിഷയങ്ങൾ ഈ

ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് സദാചാര ഗുണ്ടായിസവുമായി നടന്നത്. അഴീക്കലിലെ അനീഷാണെങ്കിലും... ഇന്നലെ അഹമ്മദാബാദിൽ നടന്ന സംഭവം, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ചടങ്ങിലേയ്ക്ക് കടന്നുവന്ന തട്ടമിട്ട ഒരു വനിതാ പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റിനെയും മെമ്പർമാരെയും കയറാൻ അനുവദിക്കാത്ത ഫാസിസം തന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം എസ്.എഫ്.ഐ.യും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രണ്ടിന്റെയും മുഖം ഒന്നുതന്നെയാണ്.

മി സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്..... അവസാനിപ്പിക്കൂ. 13 മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു.

ഇതൊരു കീഴ്വഴക്കമാക്കരുത്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ: സർ, രണ്ടുതരം സദാചാരങ്ങളാണ് പോലീസ്

മറൈൻ ഡ്രൈവിലുണ്ടാക്കിയത്. വടിയിൽ കാവിക്കൊടി കെട്ടിയ ശിവസേനക്കാരും കൈയ്യിൽ ലാത്തിവടി പിടിച്ച പോലീസുകാരും രണ്ടും ഒരുപോലെ തന്നെയാണ് ഇന്നലെ പെരുമാറിയത്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഈ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച, ഇത് കേരളത്തിൽ ഒരു

പരമ്പരയായി തുടർന്നുവരികയാണ്. ആക്രമിക്കപ്പെടുന്ന ഇരയ്ക്ക് നീതി കിട്ടാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. 'Everybody is equal in the eyes of law' എന്നു പറയുന്നതുപോലെ തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ എല്ലാവരും ഒരുപോലെയാണ്. പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളാണെങ്കിലും വീട്ടമ്മമാരാണെങ്കിലും സിനിമാനടിമാരാണെങ്കിലും എല്ലാവരും പീഡനത്തിനിരയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗൗരവകരമായ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം. ഇത് ഗുരുതരമായ വിഷയമായി കണ്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്ന വിഷയത്തിൽ ലവലേശം ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഒരു കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയമില്ല, ഇന്നലെ മരണ ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധേയനായ സി.എ.എ.യുടെ സംഭവം കേരളത്തിനാകെ അപമാനകരമായ ഒരു സംഭവമാണ്. ആ സംഭവത്തിൽ സമൂഹം സ്വാഭാവികമായും അമർഷം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെതന്നെ അവിടെ ശിവസേനയുടെ ഒരു സംഘമാണ് ഈ പറയുന്ന ആക്രമണത്തിന് തയ്യാറായത്. ശിവസേന കേരളത്തിലെ ഒരു വലിയ സംഘടനയല്ലായെന്ന്

ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യവും ശരിയാണ്. അത്തരമൊരു സംഘം ഈ തരത്തിലൊരു ആക്രമണം നടത്തുമ്പോൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന സബ് ഇൻസ്പെക്ടറും പോലീസ് പാർട്ടിയും വേണ്ടരീതിയിൽ ഇടപെട്ടില്ല എന്നതുതന്നെയാണ് ഇതിൽ ഗൗരവമായി കാണുന്ന പ്രശ്നം. അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറെ അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെൻഡ് ചെയ്തത്. മറ്റുള്ളവരെ ശിക്ഷാനടപടികളുടെ ഭാഗമായി ഇന്നുള്ള സ്ഥലത്തുനിന്നും മാറ്റി നിർത്തുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വളരെ വ്യക്തമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരുതരത്തിലുള്ള സദാചാരഗുണ്ടാ പ്രവർത്തനവും അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. സ്ത്രീപീഡനക്കാരൻ തന്നെ സദാചാരഗുണ്ടായായി മറൈൻ ഡ്രൈവിലെത്തിയെന്ന് അദ്ദേഹം തന്നെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, സദാചാരഗുണ്ടാകളായി ചമയുന്നവരെല്ലാം സദാചാരക്കാരാണെന്ന് ധരിക്കേണ്ടതില്ല. അവർ തന്നെ ഒരു പ്രത്യേകതരത്തിലുള്ള ഗുണ്ടാകളാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അക്രമങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ഗുണ്ടാ നിയമമടക്കം പ്രയോഗിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാവുകതന്നെ ചെയ്യും. സാധാരണനിലയ്ക്ക് 'കാപ്പ്' ഉപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് ഒരു പ്രഖ്യാപിത നിലപാട് ഈ കാര്യത്തിലുണ്ട്; രാഷ്ട്രീയക്കാർക്കെതിരെ 'കാപ്പ്'

ഉപയോഗിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് ഇത്തരത്തിലുള്ളവർക്ക് ബാധകമല്ല. ശിവസേന എന്നൊരു സംഘടനയുടെ ഭാഗമായി, സദാചാരഗുണകളായി രംഗത്ത് വരികയാണെങ്കിൽ അത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെ രാഷ്ട്രീയക്കാർക്കെതിരെ 'കാപ്പ' ഉപയോഗിക്കില്ല എന്നുപറഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ബാധകമാക്കില്ല. അത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

ഇവിടെ സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ കാര്യം ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല ഇവിടെ വരുന്നത്. ഇവിടെ ഒരു യുവാവും യുവതിയും ഒന്നിച്ച് നടക്കാൻ പാടില്ലായെന്നാണ് ചിലർ ധരിക്കുന്നത്. അത് ഒരു പ്രത്യേക മാനസികാവസ്ഥയുടെ ഭാഗമാണ്. ആ ഭാഗം ഞാൻ അവസാനം പറയാം.

ഇവിടെ പോലീസിന്റെ ലാത്തി ഉയരുന്നില്ല എന്ന പ്രശ്നം അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇത്തരം ആളുകൾക്ക് നേരെ ഉയരാനുള്ളതാണ് പോലീസിന്റെ കൈയ്യിലുള്ള ലാത്തി എന്നുതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഒരുസംശയവും വേണ്ട

അത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളുണ്ടായാൽ ആ സ്ഥലങ്ങളിൽ ശക്തമായ രീതിയിൽ ഇടപെടുക എന്നതുതന്നെയാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുവേണ്ടത്. അതിന് ലാത്തി ഉപയോഗിക്കണമെങ്കിൽ ലാത്തി ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ടാകും. കാരണം സദാചാരഗുണങ്ങളെ ഇവിടെ അഴിഞ്ഞാടാൻ അനുവദിക്കില്ല. ഞാൻ മംഗലാപുരത്തു പോയതിനെക്കുറിച്ച് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പറയേണ്ടതില്ലായെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അദ്ദേഹം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അത് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തണലിൽ ഞാൻ അവിടെ പോയതാണെന്നും മറ്റും, എന്തായാലും അത് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പരാമർശിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ആ തരത്തിൽ അതിനെ പറയേണ്ടതില്ലായിരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ.-യെയും ആർ.എസ്.എസ്-നെയും ഒരേപോലെ താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്ന നില ആരെയാണ് ന്യായീകരിക്കുകയും ശുദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. എസ്.എഫ്.ഐ. എന്നത് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും കരുത്തുറ്റ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ജനാധിപത്യത്തിനും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുംവേണ്ടി നല്ല രീതിയിൽ പോരാടിയിട്ടുള്ള ഒരു സംഘടനയാണ്. അത്തരം ഒരു സംഘടനയെ

ആർ.എസ്.എസ്.-നോട് താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ ഫലം എന്താണ്;

ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ന്യായീകരിക്കാനും ശുദ്ധീകരിക്കാനും വേണ്ടി ഇത്തരത്തിലൊരു വാദഗതി ഉയർത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിനെക്കാളും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് 'ആനിമൽ ഫാം' എന്ന നോവലിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ജോർജ് ഓർവെൽ ആണ് 'ആനിമൽ ഫാം' എഴുതിയത്. എന്തിനാണ് അത് എഴുതിയത്; സോഷ്യലിസത്തെയും സോവിയറ്റ് യൂണിയനെയും ആക്ഷേപിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അത് എഴുതിയത്. ഹൈബി ഇൗഡന്റെ നേതാവ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ഓർവെല്ലിനോടല്ല താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നത്. സോവിയറ്റ് യൂണിയനോടായിരുന്നു ആഭിമുഖ്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നത്. അവർ ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ തള്ളിയോയെന്ന് അറിയില്ല. അവിടെനിന്നും ശബ്ദം ഉയരുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ ഹൈബി ഇൗഡന്റെ കാലമായപ്പോൾ ആഭിമുഖ്യം ഈ പറഞ്ഞ ഫാസിസത്തോടായി. ഫാസിസത്തിന്റെ സ്വയം പ്രഖ്യാപിത പിൻതുണക്കാരനെയാണ് ഓർവെൽ തന്നെത്തന്നെ വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ഫാസിസത്തിന്റെ പിൻതുണക്കാരൻ എങ്ങനെയാണ് ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡന്റെ

ആചാര്യനായി മാറുന്നത്; ഇവിടെ പുരുഷാധിപത്യപരമായ ഒരു സാമൂഹ്യാവസ്ഥയുടെ ഭാഗമായി ഇന്നും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന വികലമായ ഒരു മനോഘടനയാണ് സദാചാര പോലീസിംഗിന് പിന്നിലുള്ളത്. പുരുഷന്റെ കൽപ്പന പ്രകാരം വീട്ടിനുള്ളിലെ ഇരുട്ടിൽ തളയ്ക്കപ്പെടേണ്ടവളാണ് സ്ത്രീയെന്ന പ്രാക്രമണബോധമാണ് ഇവരെ നയിക്കുന്നത്. സ്ത്രീക്ക് പുരുഷനുള്ള ഒരു അവകാശവും സ്വാതന്ത്ര്യവും അധികാരവുമില്ലായെന്ന മനോഭാവത്തോടെ അവരെ അടിച്ചമർത്തുന്ന ഒരു രീതി സമൂഹത്തിൽ നേരത്തെ നിലനിന്നിരുന്നു. അത് വളർന്നു വന്നിരുന്നു. 'ന: സ്ത്രീ സ്വാതന്ത്ര്യമർഹിത', സ്ത്രീ സ്വാതന്ത്ര്യം അർഹിക്കുന്നില്ലായെന്ന സൂക്തം മുൻനിർത്തി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വർഗ്ഗീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഈ നിലപാടിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി വരികയാണ് ചെയ്തത്. അതേ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആൾക്കാരാണ് പലയിടത്തും സദാചാര പോലീസിംഗിന് ഇറങ്ങുന്നതെന്നതും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇവർ സ്ത്രീയെ പതിനെട്ടാം നൂറ്റാണ്ടിലെ ഇരുട്ടിലേയ്ക്ക് പിന്തള്ളാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനം ഉയർത്തിയ ചിന്തകളും സ്ത്രീ വിമോചനത്തിന്റെ ആശയധാരകളും ഇവിടെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വി. ടി.

ഭട്ടതിരിപ്പാടിനെയും പ്രോജിയെയും, ഇ.എം.എസ്-നെയും എം.ആർ.ബി. യെയും പോലുള്ളവർ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന 'അടുക്കളയിൽ നിന്നും അരങ്ങത്തേയ്ക്ക്' എന്ന പുതുമുഖത്തിന്റെ വെളിച്ചം തല്ലിക്കൊടുത്താനാണ് ഇക്കൂട്ടർ ശ്രമിക്കുന്നത്. സ്ത്രീയും പുരുഷനും പൊതുജനങ്ങളിൽ ഒരുമിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചാൽ, ഒരു കാര്യം യാത്ര ചെയ്യാൻ, ഒരു മുറിയിൽ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് സംസാരിച്ചാൽ, കോഫി ഹൗസിൽ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചായ കുടിച്ചാൽ അതൊക്കെ അവിഹിതമാണെന്ന് കരുതുകയും അവരെ ആക്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് വികലമായ മാനസികാവസ്ഥയെയാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഈ മാനസികാവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചതിലും ശക്തിപ്പെടുത്തിയതിലും വർദ്ധിച്ച പ്രസ്ഥാനത്തിന് വലിയ പങ്കുണ്ടെന്ന് നാം കാണണം. സ്ത്രീയും പുരുഷനും സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഇന്ത്യൻ സംസ്കാരത്തിന് എതിരായെന്ന ഇവരുടെ വാദത്തിൽ ഈ നിലപാട് നിഴലിച്ച് കാണാം. കാലത്തേയും ലോകത്തേയും പിന്നോട്ടുപോകുന്ന സ്ത്രീയെ അടിമയാക്കി ഇരുട്ടായിലടയ്ക്കാൻ വ്യഗ്രത കാണിക്കുന്ന വർദ്ധിച്ച പ്രേരിതമായ സദാചാര പോലീസിംഗ് അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ലായെന്നതാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് സഭ

നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

മി.സ്റ്റീക്കർ: മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തിന്, നമ്മുടെ നാടിന് എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്; വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മൾ ഓരോ ദിവസവും കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു ഭാഗത്ത് പിണ്യ ക്ഷത്തങ്ങൾ ചീന്തിയെറിയപ്പെടുന്നു, വീടിന്റെ കഴുകോലിൽ കുട്ടികളുടെ മൃതശരീരം കിടന്ന് ആടുന്നു, പ്രശസ്തയായ നടീപോലും തിരക്കേറിയ നഗരത്തിൽ ഓടുന്ന വാഹനത്തിൽ മാനഭംഗത്തിന് ഇരയാകുന്നു, ദൈവത്തിന്റെ പ്രതിപുരുഷൻ തന്നെ പ്രായപൂർത്തിയായ പെൺകുട്ടികളെ ഗർഭിണികളാക്കുന്നു, പഠിക്കാനിറങ്ങുന്ന കുട്ടികളെ കൂട്ടത്തോടെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ബലാൽസംഗം ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ ടെലിവിഷൻ തുറക്കാൻ തന്നെ ഭയമാണ്. ഏത് നിമിഷമാണ് പുതിയ പീഡനത്തിന്റെ കഥ ഏഷായി വരുന്നതെന്ന് അറിയാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ളത്. ഇതിന്റെയൊക്കെ ഞെട്ടലിൽ കേരളം മരവിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് മനോൻ ഡ്രൈവിൽ ഇന്നലെ ശിവസേനയുടെ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടായ കാട്ടാളത്തം കേരളം ഞെട്ടലോടെ ശ്രവിച്ചത്.

പട്ടാപ്പകൽ മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പെൺകുട്ടികളെയും ആൺകുട്ടികളെയും ശിവസേനക്കാർ കമ്പുകളും ചുരലുകളുമായി വന്ന് അടിച്ചോടിച്ചുവെന്നത് സാംസ്കാരിക കേരളത്തിന് സംഭവിച്ച ഏറ്റവും വലിയ അപമാനമാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിന്റെ കീഴിൽ ആർക്കും എന്ത് തോന്നുവാനുമാകാമെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമല്ലേ ഇത്; ഇവിടെ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും ഗുണ്ടകളും അഴിഞ്ഞാടുന്നു. സദാചാരഗുണ്ടകൾക്ക് ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ ഇഷ്ടം പോലെ പ്രവർത്തിക്കാൻ അവസരമുണ്ടാകുന്നു. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഭരണമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിലേക്കാണ് നമ്മൾ എത്തുന്നത്. ആൺകുട്ടിയും പെൺകുട്ടിയും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് വർത്തമാനം പറഞ്ഞാൽ ആകാശം ഇടിഞ്ഞു വീഴുമോ? 20-07-2012-ൽ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനവേണ്ടി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അവതരിപ്പിച്ച ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയമുണ്ട്. ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പേപ്പട്ടികളെ ഓടിക്കുന്നതുപോലെയാണ് കുട്ടികളെ ഇന്നലെ ശിവസേനക്കാർ അടിച്ചു ഓടിച്ചത്. പോലീസ് മുകളുടേതായി നോക്കിനിന്നു. ഇവിടെ ഇന്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ് വാർത്തകൾ വന്നത്. ഒരു ദിവസം മുൻപ് തന്നെ ശിവസേനക്കാർ പത്രത്തിൽ വാർത്ത കൊടുത്തുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ

റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് ഉച്ചയോടെ മരണ ഡ്രൈവിലെത്തി പതിനാറോളം കുട്ടികളെ എഴുന്നേൽപ്പിച്ചുവിട്ടു. പോലീസ് അവരുടെ അഡ്രസ് കുറിച്ചെടുത്തു. ഇതെന്ന് സമീപനമാണ്; മരണ ഡ്രൈവിൽ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കുട്ടികളെ അഡ്രസ് എഴുതിയെടുത്ത് അവരെ അവിടെ നിന്നും എഴുന്നേൽപ്പിച്ച് വിടുകയാണ് ചെയ്തത്. റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയിട്ടും പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് നടപടി എടുത്തില്ല. ഗവൺമെന്റ് മറുപടി പറയേണ്ട കാര്യമല്ലേ; പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എന്തുകൊണ്ട് നടപടി ഉണ്ടായില്ല, മാത്രമല്ല പോലീസ് ഈ സംഭവങ്ങൾ നോക്കി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. പോലീസും എസ്.ഐ. യും ഈ സംഭവം നോക്കി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. ഈ കുട്ടികളെ അടിച്ചോടിക്കുന്ന സംഭവത്തിൽ മുകസാക്ഷികളായിട്ടാണ് പോലീസ് അവിടെ നിന്നത്. അവർക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുകയാണ് പോലീസ് ചെയ്തത്. മാത്രമല്ല ഏറ്റവും കൗതുകകരമായ കാര്യം, ശിവസേനക്കാർക്ക് എല്ലാ സംരക്ഷണവും പോലീസ് കൊടുത്തുവെന്നുള്ളതാണ് അവിടെ നിന്നും കിട്ടുന്ന വിവരങ്ങൾ. അവർ രഹസ്യമായി വന്നതല്ല. മുൻകൂട്ടി അറിയിച്ചുവന്നവരെ എന്തുകൊണ്ട് പോലീസ് തടഞ്ഞില്ല; ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ സമരങ്ങളെ എങ്ങനെ നേരിടുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. ആ സമരങ്ങളെ നേരിടുന്ന പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് ശിവസേനക്കാർ പ്രകടനമായി

ബാനർ ഉയർത്തി കടന്നുവന്ന് കുട്ടികളുടെ നേരെ നിന്ദയമായി പെരുമാറിയിട്ട് എന്തുകൊണ്ട് പോലീസ് മിണ്ടാതിരുന്നെന്നത് ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ കാര്യമാണ്. വലിയ കമ്പ് ഉപയോഗിച്ച് ശിവസേനക്കാർ അക്രമം നടത്തുമ്പോൾ പോലീസ് കാഴ്ചരായി മൗനമായി നോക്കിനിന്നു. പോലീസ് എല്ലാവിധ സംരക്ഷണവും കൊടുത്തുവെന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോകുന്ന കാഴ്ച ഇന്നലെ ടെലിവിഷനിൽ കണ്ടു. വിനോദ സഞ്ചാരത്തിനുപോകുന്നതുപോലെയാണ് ആർത്തുല്ല്യസിച്ച് ആളുകളെ കയ്യുയർത്തി അഭിവാദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഇവർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. പ്രത്യേക കരുതലോടുകൂടിയാണ് ഇവരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയത്. ലജ്ജ കൊണ്ട് തലകനിക്കേണ്ട ഒരു സംഭവമാണ് ഇന്നലെ എറണാകുളം മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ ഉണ്ടായത്. കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടകൾക്ക് ചൂട്ട് പിടിക്കുന്ന പോലീസ് ശിവസേനയ്ക്ക് കൂടിപ്പിടിച്ചു കൊടുത്തുവെന്നാണ് ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം. സദാചാരത്തിന്റെ മൊത്തകച്ചവടം ശിവസേനക്കാരെ ആരാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇത് ബോംബെയോ ബാൽതാക്കറയുടെ നാടോ അല്ല, ഇത് കേരളമാണെന്ന് ശിവസേനക്കാർ ഓർക്കണം. ഇത്തരം ഫാസിസ്റ്റ് നടപടികൾ കേരളത്തിൽ അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഇത്

എങ്ങനെയുണ്ടാകുന്നു; ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ പോലീസ് നടപടിയുണ്ടാകണം. യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ ഒരു പെൺകുട്ടിക്കും ആൺകുട്ടിക്കും ഉണ്ടായ സംഭവം, എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാരാണ് പ്രതികളെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവരുടെ പേരിൽ ഇതുവരെ ഒരു നടപടിയും പോലീസ് എടുത്തിട്ടില്ല. അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ, യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ സദാചാര ഗുണകളായ എസ്.എഫ്.ഐ.കാർക്ക് നേരെ എന്തുകൊണ്ട് നടപടിയെടുത്തില്ല; അവരെ പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് അറസ്റ്റുചെയ്തില്ല? ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ. കാരെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. മഹാരാജാസ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ കസേര കത്തിച്ചു, പാലക്കാട് വിദ്യാലയ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ ശവസംസ്കാരം പ്രതീകാത്മകമായി നടത്തിയ അതേ ആളുകൾ തന്നെയാണ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ സദാചാര ഗുണായിസം നടത്തുന്നത്. ഇതാണോ ജനാധിപത്യത്തിനും സോഷ്യലിസത്തിനും വേണ്ടി നിൽക്കുന്ന ഒരു സംഘടന; ഇവരെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുമോ? പാവപ്പെട്ട ഒരു കുട്ടിയുടെ ജീവൻ യാതൊരു വിലയുമില്ലാതായി മാറി. കരുനാഗപ്പള്ളിയിലെ അഴീക്കലിൽ സദാചാരഗുണകളുടെ പെരുമാറ്റം കൊണ്ട് മനംനൊന്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവന്ന അനീഷ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ

ജീവത്യാഗത്തിന് ഒരു വിലയുമില്ലാതായി മാറിയില്ലേ; വടകര മടപ്പള്ളി കോളേജിലുണ്ടായ സംഭവം, നിലമ്പൂരിൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും സഹോദരനേയും സൂഹൃത്തിനേയും സദാചാര ഗുണകൾ ആക്രമിച്ച സംഭവം, തിരുവനന്തപുരം മ്യൂസിയത്ത് പിങ്ക് പോലീസ് പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരെ ആക്രമിച്ച സംഭവം, കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ മധ്യവയസ്കനെ വൈദ്യുതിതൂണിൽ കെട്ടിയിട്ട് അടിച്ച സംഭവം... ഇന്നലെ അതുപോലെ ഗുരുതരമായ സംഭവമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ഉത്സവം നടക്കുന്ന ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിലേയ്ക്ക് ചാവക്കാട് നിന്നും പണം കൊടുത്ത് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോയ പതിനയ്യായിരം ലിറ്റർ വെള്ളം, സദാചാര ഗുണകൾ തടഞ്ഞുനിർത്തി എസ്.ഐ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ആ വെള്ളം മുഴുവൻ ഒഴുക്കിവിട്ടു. ഇതുകാരണം ഇന്ന് ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിൽ നടക്കുന്ന ഉത്സവത്തിന് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. കണ്ടാണശ്ശേരി എസ്.ഐ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിലാണ് വെള്ളം മുഴുവൻ ഒഴുക്കിവിട്ടത്. ഗുരുവായൂരിന്റെ പ്രസാദ ഊട്ട് മുടങ്ങാൻ പോകുന്നു. സദാചാരഗുണകൾ ഇറങ്ങി പോലീസിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിലുണ്ടായ ഏറ്റവും ക്രൂരമായ സംഭവമാണ് ഇവിടെയുണ്ടായത്. ഇത് ഒരു രോഗലക്ഷണം മാത്രമല്ല, ഒരു രോഗമാണ്. ജോർജ്ജ് ഓർവെല്ലിന്റെ നോവലിനെപ്പറ്റി ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു, '1984'

എന്നതും 'ആനിമൽ ഫാം' എന്നതുമൊക്കെ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയുന്ന നോവലുകളാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെ കൊന്നൊടുക്കിയ സ്റ്റാലിനെയല്ല നെഹ്റു പ്രകീർത്തിച്ചത്. നെഹ്റു പ്രകീർത്തിച്ചത് ക്രൂഷ്ചേവിനെപ്പോലെയുള്ള മഹാനായ ആളുകളെയാണ്. ചരിത്രം അത് നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നെഹ്റു എന്നും സോഷ്യലിസ്റ്റ് ചിന്തകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച, മതേതരചിന്തകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച ഒരു നേതാവ് തന്നെയായിരുന്നു. അതിൽ ആർക്കും സംശയം വേണ്ട. ഇന്ന് കേരളീയ പൊതുസമൂഹം ഇത്രമാത്രം അപമാനിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നില്ല. ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ ഗവൺമെന്റ് ആ സംഭവത്തെ എങ്ങനെ നോക്കിക്കാണുന്നു, അത് എങ്ങനെ നേരിടുന്നുവെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഗവൺമെന്റിന്റേയും പോലീസിന്റേയും അനാസ്ഥയും ഗവൺമെന്റിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും കൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സദാചാര ഗുണ്ടായിസം പെരുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും ഇവിടെ സഞ്ചരിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. ഇത് കേരളമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ആത്മാഭിമാനത്തെ സ്പർശിക്കുന്നവിധത്തിൽ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും ഗുണ്ടകളും സദാചാര പോലീസും അഴിഞ്ഞാടുമ്പോൾ മൗനമായിരിക്കുന്ന ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയെയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ

പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു. സാരോപദേശം കൊണ്ടൊന്നും കാര്യമില്ല. ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഓരോദിവസവും ആവർത്തിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഗുരുവായൂരിലെ കാര്യം പറഞ്ഞു. അത് മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. ഒരു എസ്.ഐ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിലാണ് ഈ സംഭവമുണ്ടായത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഗുരുവായൂരിൽ സാധാരണ ഗതിയിൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞ സംഘടനകൾക്ക് അത്തരത്തിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സ്ഥലമല്ല. എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉത്തരവാദിത്ത ബോധത്തോടെയാണ് ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചത്. എന്റെ കയ്യിൽ ആ വിവരമില്ല. അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചത് ശരിയായിരിക്കാനാണ് സാധ്യത. ശരിയല്ലാത്ത കാര്യം അദ്ദേഹം പറയുകയില്ല. അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് കർക്കശമായ നടപടി അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകും. അവിടെ ആവശ്യമായ എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും ഒരുക്കും. എന്താണ് അവിടെ സംഭവിച്ചതെന്ന് പരിശോധിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഗുരുവായൂരിൽ ഉത്സവം നടക്കുന്ന സമയമാണ്, ഇന്ന് പ്രസാദ ഉറപ്പാണ്. ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് ആവശ്യമുള്ള

15,000 ലിറ്റർ വെള്ളം ഗുരുവായൂർ ഭരണസമിതി ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ചാവക്കാടുനിന്ന് വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവരുകയായിരുന്നു. അപ്പോഴാണ് സദാചാരഗുണകളായ ഒരുക്കൂട്ടം ആളുകൾ തടഞ്ഞത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചാവക്കാടുള്ള വെള്ളം വേണ്ടെന്നാണോ?

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): അമ്പലത്തിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ വെള്ളമാണ്. കണ്ടാണശ്ശേരി എസ്.ഐ. അത് നോക്കിനിന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൗനാനുവാദത്തോടെയാണ് ഈ സംഭവം അവിടെയുണ്ടായത്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അത് അന്വേഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞത് നന്നായി.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കണ്ടാണശ്ശേരിയിൽ നിന്നും വെള്ളം എടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കമുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ഇടപെട്ട് കളക്ടറുമായി സംസാരിച്ച് വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള തടസ്സം നീക്കിയതാണ്. അന്ന് യഥാർത്ഥത്തിൽ വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നതിന് എതിരുന്നിട്ട് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട രണ്ട് കൗൺസിലർമാരായിരുന്നുവെന്നകാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.(ബഹളം).....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഗുരുവായൂർ മെമ്പർ ഇതിനെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിച്ചത് തികച്ചും പ്രതിഷേധാർഹമായ കാര്യമാണ്, തെറ്റായ കാര്യമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അത് അന്വേഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു.

XXXXXX* മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ...(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ആ പ്രസ്താവന വേണ്ടിയിരുന്നില്ല. XXXXX* ഭാഗം സഭാനടപടികളിൽ ഉണ്ടാവില്ല.(ബഹളം).....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ചെയർമാൻ എന്നെ വിളിച്ച് പറഞ്ഞതനുസരിച്ചാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഞാൻ വളരെ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി ഉന്നയിച്ച ഒരു കാര്യമാണ്. ഞാൻ ഇതിനകത്ത് രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞതല്ല. ഞാൻ എന്ത് രാഷ്ട്രീയമാണ് പഞ്ഞത്; ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞു. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം അന്വേഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങയെ ഇന്നലെ രാത്രി അറിയിച്ചതല്ലേ; ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അറിയിച്ചതല്ലേ; ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല.....(ബഹളം).....ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നു. ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ

*
* XXX ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു.

സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇക്കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞതിനെ
 ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. 15000 ലിറ്റർ വെള്ളം ഒരു എസ്.ഐ.-യുടെ
 നേതൃത്വത്തിൽ ടാങ്കിൽ നിന്ന് തുറന്നുവിടുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ ശുദ്ധ
 അനാവശ്യമല്ലേ; ഒരു തുള്ളി വെള്ളത്തിനുവേണ്ടി കേഴുന്ന കേരളത്തിൽ 15000 ലിറ്റർ
 വെള്ളം തുറന്നുവിടുക എന്നുപറയുന്നത് മര്യാദയാണോ; ഇത് എന്ത് ന്യായമാണ്;
 എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ ഇന്നലെ യുണ്ടായ സംഭവം ഒരിക്കലും
 ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒന്നാണ്. കേരളത്തിലെ സാമൂഹിക ജീവിതത്തിനും
 സാംസ്കാരിക പാരമ്പര്യത്തിനും എതിരെയുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ശക്തമായ
 കടന്നാക്രമണമായിട്ടാണ് എനിക്ക് ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി,
 അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം വളരെ നന്നായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അങ്ങയുടെ പ്രവൃത്തി ഒട്ടും
 ശരിയല്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പ്രസംഗം കൊണ്ട് കാര്യമില്ല.
 ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. ശിവസേന ഉൾപ്പെടെയുള്ള സദാചാര പോലീസ്....
 മംഗലാപുരത്ത് നമ്മൾ കണ്ടു. ശ്രീരാമസേന, ബജ്റംഗ്ദൾ സേന ഉൾപ്പെടെയുള്ള
 ഇത്തരം സേനകൾ നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക പൈതൃകത്തിന് നേരെയും

സാംസ്കാരികമായ നമ്മുടെ ഉയർന്ന ചിന്തകൾക്കുനേരെയും വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുമ്പോൾ അതിനെ കണ്ടില്ല എന്ന് നടിക്കാൻ നമുക്ക് സാധ്യമല്ല. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിലൊക്കെ പരാജയപ്പെടുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ എടുക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ശക്തമായ നടപടികൾ എടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടി അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്തുകൊണ്ടോ സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടോ ഇത് അവസാനിക്കില്ല. ശക്തമായ സർക്കാർ നടപടിയിലൂടെ മാത്രമേ സദാചാര പോലീസിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് നിയന്ത്രിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്.

അംഗങ്ങൾ നടുത്തളത്തിലിറങ്ങി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം....

മി. സ്റ്റീക്കർ: എന്താണിത്; വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണോ; അങ്ങ്

സംസാരിച്ചോളൂ....മിനിസ്റ്റർ സംസാരിക്കുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്.

അംഗങ്ങൾ നടത്തളത്തിലിറങ്ങി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ

തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇന്നലെ

രാത്രി ഈ സംഭവം എന്നെ അറിയിച്ചില്ലേ എന്ന് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ദേവസ്വം

വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വത്തിന്റെ ചെയർമാൻഞാൻ

പറയുന്നത് ഒന്ന് കേൾക്ക്...ഒരു സെക്കന്റ് കേൾക്കാനുള്ള.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങ് പറഞ്ഞോളൂ.....

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇന്ന് രാവിലെയാണ്....ഇന്നലെ രാത്രി

എന്നോട് സംസാരിച്ചില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പീതാംബരക്കുറുപ്പ് എന്നെ വിളിച്ച് ഇന്നലെ രാത്രിയുണ്ടായ സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. നിശ്ചയമായും അക്കാര്യം അന്വേഷിക്കാം. ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രസിഡന്റിനോട് ഞാൻ പറയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നലെ രാത്രിയല്ല, ഇന്ന് രാവിലെ ഞാൻ വരുന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പാണ് അദ്ദേഹം എന്നെ വിളിച്ച് സംസാരിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിലേയ്ക്ക് വെള്ളം

കൊണ്ടുവരുന്നതും ഗുരുവായൂരിലെ ഹോട്ടലുകളിലേയ്ക്കും റസ്റ്റോറന്റുകളിലേയ്ക്കും വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നതും തൈക്കാട് പ്രദേശത്തുനിന്നാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു സ്ഥലമുണ്ട്. ചാവക്കാട് മണത്തലയിൽനിന്നും വെള്ളം നിർബാധം കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. തൈക്കാട് ഭാഗത്തുനിന്നും വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നതിനെതിരായി അവിടത്തെ രണ്ട് കൗൺസിലർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രതിഷേധമുണ്ടായി. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവായ ശ്രീ. ജോയ് ചെറിയാൻ കൗൺസിലറാണ്. ശ്രീ.

റഷീദ് അവിടത്തെ ലീഗ് കൗൺസിലറാണ്. ഈ രണ്ട് കൗൺസിലർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തടഞ്ഞു. തടഞ്ഞതിനെത്തുടർന്ന് വെള്ളം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇക്കഴിഞ്ഞ 7-ാം തീയതി അവിടത്തെ റസ്റ്റോറന്റ് ഉടമകളും ഹോട്ടലുടമകളും സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചു. 7-ാം തീയതി ഹോട്ടലുകളും റസ്റ്റോറന്റുകളും തുറക്കില്ല എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ വിവരം അവർ എന്നെ അറിയിച്ചു. അതേത്തുടർന്ന് ഞാൻ തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു. നഗരസഭാ അധികൃതരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെ വെള്ളം കൊടുക്കാതിരിക്കുന്നത് ഒട്ടും ശരിയല്ല എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. കാരണം വർഷങ്ങളായി വെള്ളം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. അത് തടയാൻ പറ്റില്ല. ഇതിനനുസരിച്ച് ഒരുത്തരവ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് കളക്ടറോട് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം 6-ാം തീയതി തന്നെ ഈ വിഷയം കേട്ടുകൊണ്ട് ഒരുത്തരവ് തയ്യാറാക്കി. ആ ഉത്തരവിൽ കൃത്യമായി പറഞ്ഞു, ഒരു കാരണവശാലും ഗുരുവായൂരിലേയ്ക്കുള്ള വെള്ളം തടയാൻ പാടില്ല എന്ന കാര്യം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി മുൻകൈ എടുത്തയാളാണ് ഞാൻ.

*****⁺ ഈ നിയമസഭയിൽ ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു പ്രയോഗമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ടേമിൽ ഗുരുവായൂരിൽ ജയിച്ചത് ആ നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും വോട്ടുവാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ്; അദ്ദേഹത്തെപ്പോലുള്ള ഒരാൾ ഒരിക്കലും ഇത് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഇതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: *****⁺ എന്ന് ചോദിച്ചത് സഭാരേഖകളിൽ ഉണ്ടാകില്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അത് നന്നായി. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു നിലപാട് തന്നെയാണുണ്ടായത്. അത് നീക്കം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചത് വളരെ ഉചിതമായി. ഇതെല്ലാം കാണുമ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നുന്നത് ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്ക് എടുത്തതാണോ എന്നാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ അത്യന്തം ഹീനമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഇവിടെ ഇവർ എല്ലാവരും വന്ന് ഇരിക്കുകയാണല്ലോ. ഇരിക്കുന്നത് വെറുതയല്ല. ഇന്നലത്തെ നാടകത്തിന്

⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്റ്റീക്കറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്റ്റീക്കറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

പിന്നിൽ.....(ബഹളം).....ഇന്നലത്തെ നാടകത്തിന് പിന്നിൽ ഇവരുടെ കൈകൾ ഇല്ലേയെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇവിടെ വന്നിരുന്നത്. വാടകയ്ക്ക് എടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് എന്ന് സംശയിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതാണിവിടെ കാരണമത്.....(ബഹളം).....

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഡയസ്സിനുമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.....(ബഹളം).....ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ....സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ.....പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ശ്രീ. എ. എൻ.ഷംസീർ.....ഇത് നിയമസഭയാണെന്ന് മറക്കേണ്ട, നിങ്ങൾ സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ.....എന്താണ് നിങ്ങളുടെ ആവശ്യം; ചെയർ എഴുന്നേറ്റ് നിന്നാൽ സീറ്റിലിരിക്കണമെന്ന മര്യാദയുണ്ട്...അറിയാമോ....പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ...സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ....പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് സംസാരിക്കണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ....(ബഹളം).....അങ്ങ് സംസാരിക്കണം....സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ....നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ....ദയവായി സീറ്റിൽ

പോയിരിക്കൂ.....ദയവായി സീറ്റിൽ പോയി ഇരിക്കൂ.....മുഖ്യമന്ത്രി

സംസാരിക്കട്ടെ....അതുവേണ്ട...അത് ശരിയല്ല.....(ബഹളം).....സഭാനടപടികൾ

താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നു.

(പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെത്തുടർന്ന് രാവിലെ 10.27-ന് സഭ അല്പസമയത്തേക്ക് നിർത്തിവെച്ചു).

(പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെത്തുടർന്ന് രാവിലെ 10.26-ന് നിർത്തിവെച്ച സഭ രാവിലെ 11.36-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ പുനരാരംഭിച്ചു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭയിൽ തികച്ചും നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങളാണ് നടന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും തങ്ങളുടെ നിലപാടുകൾ വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാനടപടികൾ ശരിയായ രീതിയിൽ നടന്നുപോകണമെന്ന കാര്യത്തിനാണ് ചെയർ എപ്പോഴും പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ പ്രസംഗങ്ങളിലും

പ്രവർത്തനങ്ങളിലും അങ്ങേയറ്റം സംയമനം പാലിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് ചെയർ
 പലപ്പോഴും ഓർമ്മപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും
 വ്യതിയാനങ്ങളുണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലാണ് ചെയറിന് ഇടപെടേണ്ടിവരുന്നത്.
 അല്ലാതെ ചെയർ ഒരിക്കലും പക്ഷപാതം കാണിക്കാറില്ല. നമ്മുടെ
 പെരുമാറ്റച്ചട്ടം അനുശാസിക്കുംപ്രകാരം ഏതെങ്കിലും സാഹചര്യത്തിൽ
 സഭയിൽ ചെയർ എഴുന്നേറ്റാൽ ഉടൻതന്നെ അംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ സീറ്റിൽ
 ഉപവിഷ്കരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യവും ഇന്ന് പൂർണ്ണമായി ലംഘിക്കപ്പെട്ടു.
 സഭയിലെ പുതിയ അംഗങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ധാരണക്കുറവുണ്ടാകാം.
 സഭാനടപടികൾ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ എല്ലാവരും
 സഹകരിക്കാത്ത സാഹചര്യം വന്നാൽ നിയമസഭയുടെ അന്തസ്സ് നഷ്ടപ്പെടുന്ന
 സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്ന് എല്ലാവരും ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. അത്യന്തം
 നിർഭാഗ്യകരമായ ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ നിയമസഭാ
 നടപടിക്രമങ്ങളിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കാനാവശ്യമായ ഉത്തരവാദിത്വവും
 ധർമ്മികതയും അംഗങ്ങൾ പാലിക്കണമെന്ന് ചെയർ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.
 സഭാനടപടികൾ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ എല്ലാവരും
 സഹകരിക്കണമെന്ന് ചെയർ വീണ്ടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം

നടത്തുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ മരൈൻ ഡ്രൈവിൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളെ വിശദീകരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്തിലെ ഉത്സവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ലെന്നും അത് ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയെ രാവിലെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അവിടേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന 15,000 ലിറ്റർ വെള്ളം എസ്.ഐ.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒഴുക്കിവിട്ടുവെന്നുമുള്ള ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം സഭയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. എൻ. പീതാംബരക്കുറുപ്പ് ഇന്ന് രാവിലെ പറയുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടാണ് ഗുണ്ടാ അക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഞാൻ ഇത് പറഞ്ഞത്. എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടമുള്ള ഒരു മെമ്പറാണ് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ എല്ലാ പരിപാടിയിലും പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന് വഴങ്ങിക്കൊടുക്കുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ രണ്ട് കോൺഗ്രസ് കൗൺസിലർമാർക്കെതിരെ രാഷ്ട്രീയമായ അഭിപ്രായം പ്രകടിപ്പിച്ചപ്പോൾ

ഞാൻ അതിനെതിരായി പ്രതികരിക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത്. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന് ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിൽ എന്താ കാര്യമെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചതായി ഒരു പ്രചരണം ഇവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതൊക്കെ തെറ്റായ കാര്യമാണ്. വെള്ളം ഒഴുക്കിവിടുന്നതിനെ എന്തിനാണ് അങ്ങ് ന്യായീകരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. രേഖ പരിശോധിച്ചാൽ അറിയാം. മാത്രമല്ല, അങ്ങ് അത് സഭാ രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്തതിനോട് എനിക്ക് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ട്. അത് സഭാരേഖയിൽ കിടക്കുന്നതുതന്നെയാണ് നല്ലത്. കാരണം, ഞാൻ അങ്ങനെ ചോദിച്ചിട്ടില്ലല്ലോ; അങ്ങ് അത് പരിശോധിച്ച് ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. അത് പോകട്ടെ, അതങ്ങയുടെ ഡിസ്ട്രീഷനാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി എഴുന്നേൽക്കാറില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയുടെ നാഥനാണ്. സഭ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകേണ്ടതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത് സ്പീക്കർക്കും മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമാണ്. ആ സമയത്ത് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് കൊണ്ടുവന്നത് ഞങ്ങളാണെന്നുള്ള പരാമർശം നടത്തിയത് അത്യന്തം വേദകരമായിപ്പോയി. ഒരിക്കലും പാടില്ലാത്തതാണ്. തന്നെയുമല്ല,

മുഖ്യമന്ത്രി ഒരിക്കലും വെല്ലിൽ ഇറങ്ങാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരാളാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ എത്രയോ തവണ, എന്തെല്ലാം പ്രകോപനങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സഭ നടക്കുമ്പോഴോ അല്ലാത്തപ്പോഴോ ഒരിക്കലും മുഖ്യമന്ത്രി വെല്ലിൽ ഇറങ്ങുന്നത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. അതുകൊണ്ട്, ഞങ്ങൾ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് കൊണ്ടുവന്നവരാണ് ശിവസേനക്കാർ എന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രയോഗം പിൻവലിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറില്ലുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതൊരിക്കലും ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഞങ്ങളുടെ ഇന്റഗ്രിറ്റിയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന തരത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പരാമർശം നടത്തിയത് വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാനേതാവ് കൂടിയായ മുഖ്യമന്ത്രി അത് പിൻവലിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ഗുരുവായൂരിലെ വെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ് ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നമായി നിൽക്കുന്നത്. അതുകൂടി ഇതിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ പറയേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. തൃശ്ശൂർ ചൊവ്വല്ലൂർപ്പടിയെന്ന സ്ഥലത്ത് കുട്ടൻ എന്ന ആളിന്റെ സ്ഥലത്ത് പത്തോളം കുഴൽക്കിണറുകളിൽനിന്നും

വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിലും മറ്റും കുടിവെള്ളം ലോറികളിൽ കയറ്റി
 പോകുന്നതിൽ നാട്ടുകാർക്ക് എതിർപ്പുണ്ടായിരുന്നു. ഗുരുവായൂർ നഗരസഭയിൽ
 ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച നടത്തി, രാവിലെ ആറുമണിമുതൽ വൈകിട്ട്
 ആറുമണിവരെയുള്ള സമയത്ത് 2000 ലിറ്ററിന്റെ ചെറിയ ടാങ്കുകളിൽ
 വെള്ളമെടുക്കാമെന്ന് നാട്ടുകാർ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇന്നലെ (08.03.2017)-ന്
 രാത്രി 9 മണിയോടെ ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം ഏർപ്പാട് ചെയ്ത കാരുകാർ
 പതിനായിരം ലിറ്ററിന് മുകളിലുള്ള വലിയ ടാങ്കുകളിൽ വെള്ളമെടുക്കാനെത്തി.
 കുറച്ചുദാഹം വെള്ളം നിറച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്, ലീഗ് കൗൺസിലർമാരുടെ
 നേതൃത്വത്തിൽ 400-ഓളം നാട്ടുകാർ ചേർന്ന് തടഞ്ഞു. വിവരമറിഞ്ഞ്
 പോലീസെത്തി നാട്ടുകാരുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ വെള്ളം കയറ്റാൻ
 സമ്മതിക്കില്ലെന്നും നിറച്ച വെള്ളം ഒഴുക്കിക്കളഞ്ഞാൽ മാത്രമെ വാഹനം
 വിടുകയുള്ളുവെന്നും ശഠിച്ചു. തുടർന്ന് വാഹനത്തിൽ വന്നവർതന്നെ വെള്ളമൊഴുക്കിയ
 ശേഷം വാഹനം കൊണ്ടുപോയി. ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിലെ ആവശ്യത്തിന്
 കണ്ടാണശ്ശേരിയിലുള്ള അമ്പലംവക കിണറിൽനിന്നാണ് സ്ഥിരമായി

വെള്ളമെടുക്കുന്നത്. ആ നിലയ്ക്ക് വലിയ ടാങ്കുമായി ചൊവ്വല്ലൂർപ്പടിയിൽ വെള്ളമെടുക്കാനെത്തിയത് നാട്ടുകാരിൽ സംശയം ജനിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിലാണ് അവർ വാഹനം തടഞ്ഞത്. പിന്നീട് ചെറിയ ടാങ്കുകളിൽ വെള്ളം കൊണ്ടുപോകാൻ ജില്ലാകളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയിൽ നാട്ടുകാർ അനുവദിച്ചുവെങ്കിലും ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം അതിന് തയ്യാറായില്ല. നാട്ടുകാരുടെ കിണറുകളിലെ വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നതിനാലാണ് വാഹനം തടഞ്ഞത്. ഇതാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരം. ഇവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയിൽ ഞാൻ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ശിവസേനയാണ് ഈ പ്രകടനം നടത്തിയത്. അക്കാര്യത്തിൽ വീഴ്ച കാണിച്ച എസ്.ഐ-യെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും അതോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാകെ ഇതിന്റെ നടപടിയുടെ ഭാഗമായി അവിടെനിന്ന് മാറ്റുകയും ചെയ്തു. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇത്തരം നടപടികൾ ആവർത്തിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ഗുണ്ടാനിയമം അനുസരിച്ച് നടപടിയെടുക്കുന്നതാണെന്നും പറഞ്ഞു. ശിവസേനയുടെ കാര്യത്തിൽ

സാധാരണഗതിയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ആയാലും യു.ഡി.എഫ്. ആയാലും ഒരേ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇതേവരെയുള്ള അവസ്ഥ അങ്ങനെയാണ്. പക്ഷേ ഇവിടെ കണ്ടത് പതിവിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്. സഭാനടപടികളാകെ സ്കോർപ്പിക്കുമാറ് യു.ഡി.എഫിലെ എം.എൽ.എ.മാർ സഭയുടെ വെല്ലുളിവിരങ്ങി മുദ്രവാക്യം വിളിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കണ്ടത്. അതിനിടയ്ക്കാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ വിവാദ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബഹളം വന്നത്. ആ ബഹളം വലിയ തോതിൽ ഉയരുമ്പോൾ അങ്ങ് ആ പരാമർശം രേഖയിലുണ്ടാകില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് വളരെ ഉചിതമായ ഒരു നടപടിയായിരുന്നു. ആ ബഹളം തുടരുമ്പോൾ, ഈ ബഹളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. അതായത് സാധാരണ ഗതിയിൽ എല്ലാപേർക്കും സ്വീകാര്യമായ ഒരു നിലപാടാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ സഭാനടപടികളാകെ സ്കോർപ്പിക്കുന്നതരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ തീർത്തും അനുചിത്രമായിട്ടെ കാണാൻ കഴിയും. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ്, ഈ വെല്ലുളിരിക്കുന്നവരെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ചോദിച്ചത്, ഇവർ ഇങ്ങനെ

ഇരിക്കുന്നത് കാണുമ്പോൾ ഇവർ വാടകയ്ക്കെടുത്തതാണോ ഈ ശിവസേനക്കാരെന്ന് സ്വാഭാവികമായും സംശയം തോന്നില്ലേ എന്ന മട്ടിലോ മറ്റോ ഉള്ള പരാമർശമാണ് വന്നത്. അപ്പോൾ ഇവിടെ എന്താണ് കണ്ടത്? ഒരു സംസാരത്തിൽ ചിലപ്പോൾ എതിർപ്പുകളും പ്രതിഷേധങ്ങളുമെല്ലാം ഉണ്ടാകാം. ഇങ്ങേയറ്റത്ത് വന്നുനിന്നാണ് ഒരംഗം എന്റെ നേരെ വലിയ തോതിൽ ആക്രോശിക്കുന്നത് കണ്ടത്. എന്തെല്ലാം ആക്രോശങ്ങൾ കണ്ടതാണ് ഞങ്ങളൊക്കെ. ആ വന്നയാൾ അത് മനസ്സിലാക്കേണ്ട? എന്താണ് അയാൾ ഉദ്ദേശിച്ചത്? ഈ സഭയിൽ മുഖ് പല കാര്യങ്ങളും നടന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ. ഈ സഭയിൽ ഒരുപാട് പ്രതിഷേധങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ. ആ പ്രതിഷേധങ്ങൾ നടന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു ഘട്ടത്തിൽ ഈ സീറ്റിലിരിക്കുന്ന ഒരാളുടെ നേരെ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരു നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുണ്ടോ ഇങ്ങനെ? (.....ബഹളം..) എന്തൊരു ആക്രോശമാണ് കാണിച്ചത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: അന്ന് കസേര ഇളക്കിമാറ്റിയതോ?

ശ്രീ. പിണയായി വിജയൻ : പ്രതിഷേധങ്ങൾ പല രൂപത്തിലുണ്ടാകും. ഞാൻ

ചോദിക്കുന്നത് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്നാണ്.

(.....ബഹളം..)

മി. സ്റ്റീക്കർ : ദയവായി അദ്ദേഹത്തെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതോടൊപ്പം ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ

നോതാവ് പറഞ്ഞു ഞാൻ വെല്ലിലിറങ്ങിയെന്ന്. ഞാൻ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് വെല്ലിലിറങ്ങിയത്? ഇവിടെ സംഭവിച്ചത്, അങ്ങ് സഭ നിർത്തിവെച്ച് പോയപ്പോൾ ഇവിടെ എല്ലാപേരുംകൂടി കൂടിനിൽക്കുകയായിരുന്നു. എന്റെ സുഹൃത്തുക്കളായ പലരും ആ കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നില്ലേ? അവരോട് കൂടി ഞാൻ പറയുകയാണ്. സഭ നിർത്തിവെച്ച് സ്റ്റീക്കർ പോയിക്കഴിഞ്ഞു. സഭ നിർത്തിവെച്ചാൽ പിന്നെ നമ്മളെല്ലാം കൂടി നിൽക്കുന്ന സ്ഥലമാണിത്. എന്റെ ഒരുപാട് സുഹൃത്തുക്കൾ ഇവിടെ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. എന്താണ് അയാൾ കാണിച്ചത്? ആളിന്റെ പേര് പറയുന്നില്ല. ഈ പറയുന്ന ആൾക്കാരോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ് അയാൾ എന്താണ് കാണിച്ചത്? ആ പേരാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്? എന്താണ് കാണിച്ചത്? വിദ്വാനാണോ ഭാവം? അങ്ങനെ വിദ്വാൻ സാധിക്കുമോ? ഇതാണ് ഞാൻ

ചോദിക്കുന്നത്. അത് സ്വാഭാവികമല്ലേ? പരിധികൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടുകൾ ഇവിടെയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അതാണ് നാം ഓർക്കേണ്ട കാര്യം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്കെടുത്തുവെന്നുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാമർശം പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാരണം അത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഞങ്ങൾ പിൻതുടരുന്ന രാഷ്ട്രീയവും ഞങ്ങളുടെ നിലപാടുകൾക്കും വ്യത്യസ്തമായ നിലയിൽ സഭാനേതാവായ മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനെയൊരു പരാമർശം നടത്തുവാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് പിൻവലിക്കുകയാണ് ഏറ്റവും ഉചിതം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഈ ഇരുത്തം കണ്ടാൽ ഇവർ ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്കെടുത്തതാണോ എന്ന് തോന്നിപ്പോകുമെന്നാണ്. ആ ഇരുത്തമാണ് അത് പറയിപ്പിച്ചത്. അതാണ് വസ്തുത.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അവരവരുടെ നിലപാടുകൾ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. (.....ബഹളം..) അങ്ങനെയുണ്ടാകാനുള്ള സാഹചര്യവും ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. അത് മനസ്സിലാക്കി സഭാംഗങ്ങൾ

സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിക്കണം. ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കണം. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ (.....ബഹളം..) ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കൂ...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ പരാമർശം എല്ലാവരും കേട്ടതാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ അത് രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്, ഞങ്ങൾ ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്കെടുത്തതാണെന്നുള്ള സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് അദ്ദേഹം പിൻവലിക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത് പിൻവലിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറായില്ല. അതുകൊണ്ട് അത് റൂൾ 307 അനുസരിച്ച് രേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞകാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം. (.....ബഹളം.....) നിങ്ങൾ പറയുന്നത് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. (.....ബഹളം.....) രണ്ടും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട് ദയവായി

നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. (.....ബഹളം.....) ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ

നിങ്ങൾ തയ്യാറുണ്ടോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഞാൻ പറഞ്ഞത് ആരും ആവശ്യപ്പെടാതെ രേഖയിൽ നിന്നും മാറ്റി. മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വീണ്ടും വീണ്ടും ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യം അങ്ങ് സഭാ രേഖകളിൽനിന്നും പിൻവലിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാ നടപടികൾ ബഹിഷ്കരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : രണ്ടു കാര്യങ്ങളും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിച്ച് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് പുറത്തേയ്ക്ക് പോയി)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ.... ഇന്നത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ, സബ്മിഷൻ എന്നിവ റദ്ദ് ചെയ്യുകയാണ്. എന്നിരുന്നാലും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനും സബ്മിഷനുമുള്ള മറുപടികൾ ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചതായി പരിഗണിക്കുന്നു. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

Uncorrected/ Not for publication

54